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Medikácie  

 

 

   V procese liečby je jedným z najdôležitejších ukazovateľov dosiahnutie čo najväčšej 

úspešnosti. Avšak jej nevhodným manažmentom a nevhodnou alebo žiadnou komunikáciou 

medzi ošetrujúcimi lekármi na ktoromkoľvek stupni liečebnej starostlivosti môže dochádzať 

k medicínskym omylom. Tie sú častou príčinou morbidity( chorobnosti), mortality (úmrtnosti) 

alebo zvyšovania nákladov na celkovú liečbu pacienta. 

K takýmto omylom patria aj chyby: 

  V preskripcii ( predpise lekárom),  

  V dispenzarizácii ( evidencia, pravidelná kontrola, včasné vyhľadávanie),  

   V  príprave a podaní liečiva.  

Omylu sa môže dopustiť : 

 ošetrujúci personál (lekár, sestra, praktická sestra) od ordinácie, výpočtu dávky, 

prípravy a riedenia lieku , či samotnej aplikácie lieku pacientovi, 

 farmaceut – vydá v lekárni iný liek, 

 pacient – užije iný liek, užije správny liek v nesprávnom čase alebo v nesprávnej 

dávke, zabudne liek užiť. 

Precíznou evidenciou a monitorovaním v informačnom systéme je možné  minimalizovať 

alebo úplne eliminovať výskyt medicínskych omylov a tým prispieť k zlepšeniu kvality zdravia 

pacientov. 

Nesprávne indikácie liekov, respektíve ich kombinácie môžu viesť k vážnym zdravotným 

problémom alebo až k úmrtiu pacienta. Najčastejšou chybou je, že pacientom sú predpisované 

lieky s rovnakou účinnou látkou, ktoré sa navzájom ovplyvňujú. 

 

Medikácie a FONS Enterprise 
 

S cieľom podporiť kvalitu a bezpečnosť farmakoterapie sú vyvíjané moduly liekových 

interakcií pre NIS a lekárenský systém. Tie sú  jednou z alternatív podporujúcich správne 

rozhodovanie pri predpisovaní liečiv v procese medikácie pacienta. 

Aktualizovaná databáza liekových interakcií slúži k okamžitému informovaniu zdravotníka 

o výskyte možnej liekovej interakcie. Preskripcia pacienta je tak kontrolovaná na výskyt 

potencionálnych liekových interakcií a v kombinácii s NIS je možné stanoviť individuálny 

prístup k pacientovi. 
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Výhodami riešení pre farmakoterapiu sú: 

 Podpora bezpečnej farmakoterapie u pacientov užívajúcich viacero liekov, 

 Dostupnosť liekovej histórie pacienta, 

 Zníženie rizika výskytu závažných nežiadúcich reakcií v dôsledku liekových interakcií, 

 Skvalitnenie farmakoterapie na základe spolupráce lekárov a lekárnikov.  

 

eMedikácia 
 

Prináša lekárom možnosť získať prístup k medikačnej histórii pacienta v elektronickej 

podobe. Lekár si tak môže overiť indikácie a kontraindikácie s plánovanými liekmi, informovať 

sa o dostupnosti lieku. Ak vyberie liek, vďaka ePreskripcia môže vystaviť pre pacienta 

elektronický recept, ktorý lekáreň akceptuje, spracuje a aj liek vydá pacientovi. 
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